

Uj LA

Taxe postale plătita în nume aprobării Dir. Gen. PTT No.



3 Lei

T. „Otthon” Írók és Hírlapírók köre
HUNGARIA, VII., Erzsébet-körut 9-11.

BUDAPEST

Főszerkesztő:
dr Paál Árpád

KERESZTÉNY MAGYAR POLITIKAI NAPILAP
V. évfolyam, 130 (1277) sz. * Csütörtök, 1936 június 11

Főmunkatárs:
dr Gyárfás Elemér

Dumitriu belügyi államtitkár kijelentette az újságíróknak, hogy csak három halott van, az ellenkező hírek csak kitalálások

Háromszázan fekszenek a kórházakban. — Mária királyné meglátogatta a sebesülteket

Mitvallott a bucuresti szerencsétlenség tiz vádlottja a vádtanács előtt?

Bucuresti. Saját tud. Kedden egész nap folyt a vizsgálat a cotroceni katasztrófa ügyében. Az ügyészség alaposan átvizsgálta a polgármesteri hivatalban a tribünök építésére vonatkozó iratcsomókat és különös figyelmet szentelt az ügyészség annak a ténynek, hogy az a tribün, amely az 1. számú tribün katasztrófális összeomlása előtt, mintegy félórával dőlt össze és 50 ember megsemmisülését eredményezte,

még a május 10-iki ünnepekről maradt meg,

míg az 1. számú tribün ujonnan épült.

Az ügyészség szakértőbizottságot nevezett ki, a főváros legnevesebb építészeiből, annak megállapítására, hogy vajon a vállalkozók megfelelő anyagból s kellő módon készítették-e a tribünöket?

Az ügyészség azt a meggyőződést szúrta le az eddigi vizsgálatból, hogy az illetékes városi hivatalnokok, a legmagasabbaktól a legkisebbekig, nem végezték el azt az ellenőrző munkát, amelyre kötelezve lettek volna, sőt ellenkezőleg, bűnös hanyagsággal vádolhatók valamennyien.

Megállapították, hogy a vállalkozó silány minőségű anyagot használt fel s azt is úgy, hogy a tribünépítés következtében ne válják más célra használhatatlanná, hanem újra eladható legyen.

A szerződés ugyanis úgy szökött, hogy a vállalkozó az ünnepség után elhordhatja az anyagot, ezért a vállalkozó még a szegeket sem engedte elég mélyen beleverni a gerendákba, nehogy azok túlságosan megsemmisüljenek.

Az ácskapcsok oly rossz minőségűek vol-

A bűnös könnyelműségért letartóztatott városi főtisztviselők vallomása a vádtanács előtt

Ilyen előzmények és megállapítások után sor került a fővárosi tisztviselők és a vállalkozók ellen kiadott letartóztatási parancs vádtanácsi tárgyalására, ami kedd este hat órakor kezdődött az ilfovi törvényszéken. Rengeteg ember tolongott a folyosókon, hogy végighallgathassa a tárgyalást. A tiz letartóztatottat egymásután kihallgatták.

Vasilescu polgármesterhelyettes, aki szintén a letartóztatottak közt van, kijelentette, hogy nincs más bűne, mint hogy igyekezett a munkát minél olcsóbban elvégeztetni.

— Az én szerepem — mondotta — befejeződött azzal, hogy ügyeltem a főváros anyagi érdekeire, a takarékosági szempontokra s arra, hogy a versenytárgyalás a törvényes előírásoknak megfelelően folyjon le.

Roger Bolombey, a fővárosi építészeti hivatal igazgatója előadta, hogy a tribün terveit Jonescu építész mérnök készítette, a teherbírási számításokat pedig Cozianu mérnök Aureliu Caciop segítségével végezte el. Egyébként 6 május 20-tól június 5-ig szabadságon volt s nem is tartózkodott a fővárosban.

Julian Cozianu mérnök elmondta, hogy a terveket csakugyan ő készítette, de minthogy

ak, hogy a legkisebb nyomásra meghajlottak. Darabjukat egy leírt, cigányoktól vásárolta a vállalkozó.

Megállapította az ügyészség, hogy a munkát átvevő, amely rendes körülmények között biztosított szokott lenni, itt egyáltalában nem is történt meg. Különben is, a tribünt az utolsó percben, június 7-én éjjel fejezték be, úgy hogy az átvételre nem is lehetett idő.

Sulyosan esik a latba, hogy a jelek szerint az átvételre nem is lehetett idő. A versenytárgyalás vezetőjét, Vasilescu polgármesterhelyettes terhelte a felelősség azért, hogy olyan vállalkozónak adott ki a munkát, akinek semmiféle építővállalkozói multja nincs s aki semmi biztosítékot nem nyújtott, ellenben 300%-os rabbotot ajánlott fel. De kompromittálva van Marin Dutu vállalkozó, aki nyilván a diszromán szerepét játszotta a tulajdonképpen vállalkozó, Blumenfeld mellett. Foglalkozására nézve bádogos és némi bünyűnyi multtal is rendelkezik.

A vállalkozó arra hivatkozik, hogy 6 még 8-án reggel is kérte, vegyék át tőle a munkát hivatalosan, de ez minden igyekezete ellenére sem történt meg.

A másik állítása, amelyről már említést tettünk az, hogy majdnem kétszer annyi közönséget engedtek fel a tribünre, mint amennyit szabad lett volna.

Az ezen ténykörülményre vonatkozó vizsgálat még nem fejeződött be. Az ügyészségnek erre vonatkozólag az a felfogása, hogy a tribünnel annyi embert kell megbírnia, ahány egymás mellett állva elfér rajta s ennél több nem volt és nem is lehetett a tragikus végű tribünön.

más munkahelyeken is felül kellett vizsgálnia, nem lehetett ideje arra, hogy állandóan a cotroceni tribün mellett álljon.

Aurel Caciop tagadta, hogy segített volna a teherbírási kiszámításában. Őt küldték ki azonban a tribünépítés ellenőrzésére. Minthogy azonban a tribün körülbélül egy kilométer hosszú, fizikai lehetetlenség volt mindent részletesen megfigyeljen.

Jean Burcus, az építészeti hivatal igazgatója azzal védekezett, hogy ő nem ellenőrizhette minden kicsi részletmunkát. Az ő feladata az volt, hogy az általános utasításokat megadja.

A halottak száma nem emelkedett

A belügyminisztérium közlései szerint kedden estig nem szenvedett ki egyetlen sebesült sem, úgyhogy a halottak száma e jelentés elküldéséig nem emelkedett. Sergiu Dumitriu belügyi államtitkár kedden este kijelentette a sajtó képviselőinek, hogy halottak számára vonatkozólag forgalomban levő hírek merő kitalálások.

Különben is — mondotta — emberfölötti munkát végez állandóan, a főpolgármester rengeteg építészeti kezdeményezésének végrehajtásában, úgy hogy lehetetlen lett volna a cotroceni tribünnel több időt és munkát szentelnie. Az átvételt külön bizottságnak kellett volna elvégeznie, de ez a bizottság a kész munkánál nem állapíthatta volna meg az építés hiányosságait.

Pompei mérnök, akit az a mulasztás terhel, hogy nem hívta össze az átvévi bizottságot, azzal védekezett, hogy nem tudósították őt sem arról, hogy ki a vállalkozó, sem pedig arról, hogy mikor fejeződött be a munka.

A vállalkozók közül Druu Marin a fent ismertetett védekezéssel hozakodott elő a vádtanácsi tárgyaláson, Blumenfeld pedig kijelentette, hogy ő tulajdonképpen nem is volt vállalkozó, neki más szerepe nem volt, minthogy pénzt adott Druunak az anyag megvásárlására és a munkások fizetésére. Egyszerű üzletárs volt, azzal a megállapodással, hogy a tiszta haszon fele az övé.

Az ügyész mindenekelőtt Vasilescu polgármesterhelyettest vádolta, aki az építőbizottság elnöke volt s aki egyáltalában nem győződött meg arról, mi féle ember az, akinek az építési munkát kiadták? Bolombey igazgatóra vonatkozólag kijelentette az ügyész, hogy ha szabadságon volt is, június 5-től 8-ig lett volna még ideje a munkálatokat ellenőrizni, annál is inkább, mert azok az utolsó pillanatban készültek. Burcus építész mérnök — folytatta az ügyész — bűnös már csak azért is, mert megállapítást nyert, hogy Lucian Cozianu tudomására hozta hogy a vállalkozók korhadat anyagot használnak s mégsem fogantatosított semmiféle intézkedést.

Cozianu mérnököt teljes gondatlansággal és lezárnamértéssel vádolta az ügyész. A teherbírási számításokat — mondotta — oly hibásan és annyira minden szakértelem nélkül végezte, hogy a szerencsétlenséget már ezekből a számításokból halálös biztonsággal előre lehetett volna látni.

Hasonlóan éles hangon védolta az ügyész azokat a mérnököket is, akik nem találtak időt arra, hogy a cotroceni munkálatokat ellenőrizzék. Azután a vállalkozókat támadta. Feltűnő, hogy a munkát egy bádogos kánta meg, akinek nem volt egyéb, egy ajánló levélnél.

Blumenfeld pedig egyáltalában nem állt távol mindattól, amit Druu cselekedett, úgyhogy azzal legalább is egyenlő mértékben felelős. Végül Pompei mérnököt vádolta az ügyész, amiért az átvétel nem történt meg.

A vádtanács megerősítette az összes letartóztatási végzéseket.

— Ha a bizottság kiszáll, — mondotta az ügyész — és összehasonlítást tesz az 1. számú tribün és a többi tisztességesen megépített emelvény között, akkor könnyen rájöhetett volna arra, hogy haláltribünnel van dolga.

A védők beszédei után a vádtanács a késő esti órákban tanácskozássra vonult vissza és egy órai vita után megerősítette mind a tiz letartóztatási parancsot.

A bírósági eljárással párhuzamosan folyik a fegyelmi vizsgálat a fővárosnál is. Donescu főpolgármester, aki egészen odáig a történetek miatt, felfüggesztette hivataluktól a letartóztatottakat s egyúttal bizottságot nevezett ki a fegyelmi vizsgálat lefolytatására. A főpolgármester ismételt kijelentette, hogy mindenki, aki bűnösnek bizonyul, kiméletlenül büntetésben fog részesülni.

— Nincs semmi rejtegetni valónk, — mondotta az államtitkár — az első perctől kezdve három halottat jelentettünk és nincs is több.

Ami a sebesülteket illeti, — mondotta, — közülük 35-öt, akiknek könnyebb sérüléseik vannak, a keddi nap folyamán hazabocsátottak a kórházak. A jelen pillanatban, — foly-

latta az államtitkár — háromszáz személy tekerül a főváros különböző kórházaiban, a hétfői szerencsétlenség eredményeként. Ezek közül 20 beteg sérülései nagyon súlyosak, de életveszélyben nincsenek ezek sem. A többségük vidéki.

A főpolgármesteri hivatal, ellentétben a

birósági vizsgálat során megállapított adatokkal, közli, hogy Marin Drutu, a végzetes tribün építővállalkozója, szabályszerű építőigazolvánnyal rendelkezik. A tribünépítési munkálatokra beérkezett ajánlatok közül övé volt a legolcsóbb: 256 ezer lei. Ezért kapta meg a munkát.

Mária királyné a kórházakban

Mária királyné hétfőn délután végigjárta a kórházakat és vigasztaló szavakat intézett a sebesültekhez.

A közigazgatási minisztériumnak több tisztviselője megsebesült a haláltribün összeomlásakor. Köztük Gheorghe Marinescu, a magánoktatásügy vezérfelügyelője.

Nagyon sok sebesült a halállal vívódik. Egész Bucuresti gyászol.

A kórházak, amelyekben a sebesültek vannak elhelyezve, úgy néznek ki, mintha háboru volna. A keddi nap folyamán megállapították az orvosok, hogy számos sebesültnek oly súlyosak a sérülései, hogy felépülésükhöz alig van remény. Többben szenvedtek koponyalapi törést és súlyos belső zúzódásokat, amelyek bármelyik órában válságos fordulatot idézhetnek elő.

A szomorúság általános a fővárosban. A kórházakat a sebesültek hozzátartozói valóságos megestromolták, hogy minden órában hírt kapjanak betegük állapota felől.

Felülvizsgálják az ország összes sporttelepeinek a tribünjét.

A Romániai Sportszövetség vezetősége álist tartott hétfőn este és elhatározta, hogy az ország összes sportterein felülvizsgálják a tribünök teherbíróképességét. Erre vonatkozólag körlevelek mennek a sportegyesületekhez.

Egy család végzete.

Zamfirescu csendőrkapitány holttestét, mint említettük, elsőnek huzták ki az elsőnek összeomlott emelvény romjai alól. A szerencsétlen csendőrszázados felesége és gyermeke is láb- és koponyalapi törést szenvedett. Önkivételükben a kórházi szomszédteremben holtan fekvő kapitány nevét kiáltozzák.

A belügyminiszter is meggyőződött.

Inculeț belügyminiszter tegnap megjelent Cotroceniában a szerencsétlenség színhelyén s ő is meggyőződött a haláltribün anyagának kifogásolható voltáról.

Téves halálhír.

Oradea város részéről Danese Jakab és Fodor Péter alpolgármesterek és dr. Sangeorgheanu Sofronie ügyvéd, a városi ideiglenes bizottság tagjai vettek részt az ünnepségen. Ezek közül a két utóbbi azon a tribünön volt, amelyik összeomlott és Fodor Péternek a láb-szárcsontja tört el. Sangeorgheanunak pedig három bordája tört be. Oradeán elterjedt a

hir, hogy Sangeorgheanu szerdára meghalt, de a prefektúra telefonkérdezőködésére azt a választ kapta, hogy állapota javulóban van. Danese más tribünön volt és így sértetlen maradt.

Egy szemtanu elbeszélése a tribünösszeomlásról.

Egy szemtanu a következőkben beszélt el a rettenetes katasztrófáról:

— Mintegy husz lépésnyire álltam az összeomlott tribünről. Magam is erre a tribünre akartam felmenni, azonban szerencsémre a feljárónál szolgálatot teljesítő csendőr nem engedett fel. A helyzet teljes megértéséhez tudni kell, hogy összesen tizenkét tribün állott a cotroceni mezőn, mindegyik az ABC egy-egy betűjéről elnevezve. A tribünök körben, arénaszzerűen voltak elhelyezve. A tömegszerencsétlenség az „i” betűvel jelzett tribün összeomlásával következett be. Ezzel az emelvényvel szemben állt a királyi tribün, a tér másik felén.

— Az iszonyu szerencsétlenség egyetlen másodperc alatt következett be. Az emelvény hatalmas, mennydörgésszerű robajjal omlott össze. Utána egy pillanatra siri csend volt, majd irratatos hörpés és jajveszkelés tört elő a romok közül.

— A következő másodpercben már kitört a pánik. A többi tribünről is fejezetlenül menekültek az emberek, voltak, akik emeletmagasságokból ugráltak le, leírhatatlan rémület vett erőt mindenkin. A rend teljesen felbomlott, a cotroceni mezőn lévő százezer halálra rémült és menekülő emberrel nem bírt többet a rendfenntartásra kivezényelt másfélezer fonyi katonaság.

— A tribün közepén szakadt be és két szelől felé felélt úgy omlott össze, mint valami kártyavár. Néhány perc múlva az egész mező tele volt vérrrel, az összeomló lécekből és gerendákból kiálló vaszszegek sok embernek valóságos letépték a hátát. Az ünnepségnél természetesen, azonnal vége volt.

— Akik az emelvény tetején voltak, kevésbé sérültek meg: a halottak legnagyobb része a tribün alsó részén és közepétáján ülők közül került ki. Az eszeveszett tömegmenekülés közben is számos embert tapostak agyon és sebesítettek meg súlyosan. A tüzoltóság, a mentők s a főváros teljes orvosi kara csodálatos gyorsasággal

sággal termelt a helyszínen és fogott hozzá a mentési munkálatokhoz. Az első negyedóra kábult rémületében holtakat és sebesülteket együtt rakták fel a hatalmas teherautókra. A cotroceni mező felé vívó utakon minden felfelé haladó forgalmat megállítottak, csak a halottakat és sebesülteket szállító autók száguldottak a kórházak felé.

Június 26-ra kitűzték a Népszövetség tanácsának ülészakát

Londonból jelentik: A Népszövetség Tanácsának ülészakát Eden június 26-ra tűzte ki.

Londonból jelentik: A Daily Herald diplomáciai levelezője szerint a Népszövetségi Egyesület e hó 19-én kezdődő értekezlete a Népszövetség reformtervezetéről fog tárgyalni, amit az egyesület nemzetközi jogi bizottsága készített elő. A javaslat a nemzetközi szerződések felülvizsgálásáról szóló 19-ik szakasz tekintetében eljárás szabályokat indítványoz. Ezek szerint ha a Népszövetség egyik tagállama valamelyik nemzetközi szerződés felülvizsgálását indítványozza, a közgyűlés vizsgálóbizottságot küld ki, amely bizottság jelentést készít a teendő intézkedésekről. A javaslatok alapján a Népszövetség közgyűlése ajánlatot tesz s ha azt bármilyen okból nem fogadják el, az alapkormány 11-ik szakasza alapján járnak el.

Németországnak komoly szándéka nyugaton új Locarnót építeni

Megjelent a német választási kérdőpontjaira

Berlinből jelentik: Hivatalos körök támogatásával német okiratgyűjtemény jelent meg, mely válasznak tekinthető az angol kormányának a olcarnói hatalmak nevében Németországhoz intézett kérdőpontjaira. A gyűjtemény előszavait Ribbentrop rendkívüli követ írta s abban többek között a következőket mondja:

— Németországnak a legkomolyabb kívánsága, hogy új Locarnót építsenek ki. Németország visszanyert felségjogának ténye, melyről soha többé nem engedünk vitát, — most már megteremtette a kiengesztelődés szellemének és légkörének feltételeit, mely kiengesztelődés csak szuveren, egyenjogú államok között lehet, s mely nélkül valóban tartós megállapodás sohasem jöhet létre. Németországnak legkomolyabb szándéka, hogy szomszédaival igazi és végleges békét kössön és nyugaton új Locarnót építsen fel.

Az Ako-Máru útja

Egy japán hajó regénye

Írta: Kovrig János

51

Fatty Joe kövér arcán könnyesepp gördült végig. Ott állt a báró kabinjának ajtajában és nagy halom szakácsöltönyt tartott a hóna alatt. — Vigye csak, Joe, használja egészséggel! Nekem nem lesz reá szükségem többé ebben az életben, — mondta a báró.

— Ilyen kütünő szakács! Es itthagyt minket! — sópáncodott a másik.

— Ennek így kell lennie, Joe.

— Hálásan köszönöm a ruhákat. A türelmes tanítást! Hogy szakácsot faragott belőlem... — mondta Fatty Joe elesukló hangon.

— Semmi hála, semmi köszönet, kedves barátom! A fontos az: szereti a mesterségét?

— Azt hiszem, én már csak megmaradok a szakácság mellett... Nagyon megfelel nekem.

— Hát akkor maradjon is meg és soha ne kárjon más lenni. Soha! Érti?

— Igenis, értem, — felelte Joe.

Ebben a pillanatban megérkezett Hans és egy csomó pénzt dobott az ágyra. Három csoportha kezdte rakni a bankókat. A báró azonban megfogta a kezét:

— Kedves Hans: egyformán ossza szíjjel!

Az a yokohamai megállapodás nem érvényes.

— Miért nem? — kérdezte Hans

— Mert én akkor azt ígértem, hogy odavissza teszem meg magukkal az utat, most pedig Joe egyedül marad.

— Csak nem akarja az ön munkáját egyenlő értékűnek mondani? — tiltakozott Mr Pfeiffer.

— Ne hallgasson rá, Hans! Mi farjúk a megállapodásunkat, — szólt bele a vitába Joe.

A báró azonban hajthatatlan maradt: kezébe vette a teljes összeget, amit az irodában mindhármuk részére kiutaltak, egyenlő három részre osztotta és az őket megillető részt két társának zsebébe gyűrte. Azután, hogy a további érzékenykedésnek elejét vegye, felkapta utazókofferét és megindult.

— Sok szerencsét, Joe! Viszontlátásra, Hans, majd felkeresem Berkeleyben! — kiáltotta elmenőben.

Fatty Joe vaskos kis kezével duzzadt szemét törölgette és sóhajtottá váltig: „Ilyen főnököm nem lesz soha többé”...

A báró megállt a hajóhid végénél, a fedett előcsarnok előtt, kofferjét maga mellé tette, összefonta mellén a karját. „Valami a hajón maradt”, ez volt a benyomása. Majd észébe jutott a nagy, elintézetlen ügy, amit hátrahagyott... Helen... Napsugár táncolt a mellette hullámozó tömegen, friss levegő tödült a tüdejébe, lába alatt Kalifornia csodálatos földje feküdt. „Amerika! Szabadság! Fiatalság! Élet a dolgozni tudóknak!” — milyen különösen hatottak ezek a szavak mostan, amelyeket annyis-

szor hallott! Ime, még ide sem ért, máris zsebében volt az álláshozó levél... Nem csodálatos ez? Nem Amerika? A levegő, a nap, a levél telte-e?... — soha nem volt úgy elragadtatva a sokat ócsárolt Uj-Világtól, mint ezen a sorsdöntő delelőn.

„Addig fáradok, addig küzdök, amíg Helen megtalálom. Es ha az van megírva a sors könyvében, hogy ne én menjek érte, hanem ő tegye meg az utat felém, akkor Helen jönni fog!” — gondolta határtalan optimizmussal.

Eppen lehajolt, hogy kofferjét felvegye újra, mikor egy kéz karjához ért. Meglepetten kapta fel fejét a báró és nyomban majd kővémeredt. Szürkecsíkos utazóruhájában, üdén, frissen, fiatalon Helen állott mellette.

— Báró, elhoztam az óráját, — mondta a lány és szemé könnybelábadt. — Felhúztam minden este, — tette hozzá elszoruló torokhangon.

— Helen! Helen! — suttogta a báró és állt mozdulatlanul.

Jár az óra... fogja... — unszolta a lány.

A báró gyengéden markába szorította az órát a lány kezével együtt, mintha sem egyiket, sem másikat nem akarna elereszteni soha többé.

— Helen, eddig nem is tudtam, hogy az óra elveszett... de attól féltem, maga...

— Még mindig hiszi? — kérdezte a lány és nedvesen csillogó, szürke szemét a báróra emelte.

Ennek nem volt ideje a feleletre, mert

Manilában lesz az idei, 33-ik eucharisztikus világkongresszus

Nagyban folynak az előkészületek

A 33-ik világkongresszus színhelyéül a Philipp-szigetek fővárosát Manilát választották Távol-Kelet egyetlen katolikus országát. A kongresszuson a katolikus egyháznak egyik legnevezetesebb témáját „Az Oltáriszentség és a missziós munka a Távol-Keleten” fogják tárgyalni a megjelent egyházfejelmek és a katolikus világszervezetek képviselői.

Doberty I. M. manilai érsek közváltotta az 1937 február 3-tól 7-ig tervezett eucharisztikus nagygyűlés programját. Február 2-án a pápai követ hivatalos fogadtatásával kezdődik a kongresszus. Magát a nagygyűlést február 3-án este nyitják meg a Szentanya leiratának felolvasásával. A nagygyűlés bezárásáig Manila három székesegyházának főoltárán megszakítás nélkül kint lesz az Oltáriszentség. Február negyediké a nők napja, február ötödike a férfiaké éjjeli közös áldozással. Február hatodika: gyermeknap. Minden este nemzetközi összejövetelek lesznek. Az utolsó napon, február 7-én, a pápai kiküldött végzi a befejező szertartásokat; délután eucharisztikus körmenet lesz, amelyet a pápa rádiótelefon útján küldött áldása és a pápai kiküldött záró beszéde fog befejezni.

A manilai katolikusok remélik, hogy a meghívásokra a katolikus vezetők a világ minden részéből odasereglenek s különösen elvárják, hogy a katolikusok Amerikából, Ázsiából és Ausztráliából tömegesen képviseltek magukat. Az európai katolikus államokból is bizonyosan több egyházfejedelem és katolikus vezértérkép fog ezen a kongresszuson résztvenni, mert az olasz-abesszíniai háború befejezése lehetővé teszi, hogy az európaiak Suez és a Vörös-tengeren át könnyen elérhetik Manilát.

A tárgy-művelői nyilvánossági joggal felruházott franciányelvű leánynevelő intézet és gimnázium a város legszebb részében fenyegek között, napos, levegős épületekben van elhelyezve.

Az ország egész egyedüli ilyenmű tanintézte, ahol elsőrangú tanerők oktatásában szigorú családi nevelés mellett, kitűnő éimezésben részesülnek a növendékek.

Felvételi vizsga az I-ső gimnáziumi osztályba június 23-án van.

Tájékoztatóval levélbeli kérésre az Igazgatóság szolgál: Str. Vasile Alexandri 14-16. Tg.-Mureş.

eléletoppant az öreg Thompson és rárivallt:

— Csakhogy végre látom! Már azt hittem, ott maradt Honoluluban! — Azután megengyhült a hangja és kedveskedve mondta: — Szeretném tudni, hogy nincs-e ellene kifogása, ha máris kedves direktoromnak szólítom?

— Nincsen, Mr Thompson, — felelte a báró mosolyogva.

— Hát akkor, kedves báróm, illetve: kedves direktorom, délután háromra fáradjon az irodánkba, hogy dologhoz láthassunk. Este pedig...

— Este pedig nálunk lesznek vacsorán, mind a ketten. — vágott az öreg szavába Helen.

Mr Thompson köszönt, elmenőben visszafordult és úgy kiálltotta:

— Vacsorára nálatok leszek, gyerekek! és volt szemében valami különös tűz, amit az ő korában csak mások szerelmének látása tud gyújtani.

Anélkül, hogy egymás kezét eleresztették volna, megfordult Helen és a báró. Vakító fehér ragyogott előttük az Ako Máru hatalmas teste, mely két álló hétéig hordozta őket, volt tanuja örömlöknek, bánatuknak. Vastag kötelekkel volt most ideerősítve Kalifornia földjéhez. Az egyik kötélűdúhoz támaszkodva állott Hans Pfeiffer és szájához emelte fúvóláját. Napsugaras hangok szálltak a flóta föléseiről, mindjobban erősödő futamok, gyorsuló trillák, vékony üvegcsörgők, melyek legjobban tudnak birkózni a távolság hatalmával.



Egy ragyogó tavaszi nap...
egy kellemes gyalogút... de

ELŐBB

NIVEA

Ez tökéletesen megvéd a leégés ellen, a bőrt kellemes hűvösen, frissen tartja és felszívja a fölösleges izzadságot.

NIVEA-CREME ... Lei 17,- Lei 77,-
NIVEA-OLAJ ... Lei 20,- Lei 80,-

A francia kormány nem tud rendet teremteni

A kommunisták vörös zászlók alatt tüntetéseket rendeztek Párizsban. — A rendőrség idegen fegyveres munkásokat fogott el

Párizsból jelentik: Kedden délután és este több munkástüntetés volt a francia fővárosban.

Két munkáscsoport vörös zászlók alatt vonult fel, az Internacionálét énekelve. A munkások ezután a vörös zászlókat elhagyott üzemek homlokzataira tűzték ki.

Egy harmadik munkáscsoport nemzeti lobogók alatt vonult fel s kommunista módra magasra tartott öklökkel követelték a kollektív munkaszerveződéseket. A tüntetésben résztvevő egy külföldi munkásoknál a rendőrség fegyvert talált. Az eljárás megindult ellenük.

Rouenben a kikötőmunkások megszálltak négy francia, egy lett, egy kanadai és egy svéd gőzöst. A megszállás ellen a lett és svéd konzul tiltakozást jelentett be.

A nizzai tengerészeti és légi kikötőkben is kitért a sztrájk. A munkások a hangárokról vörös zászlókat tűztek ki.

Párizs számos nagy vendéglőjében kedden a pincérek megtagadták a munkát.

Egyébként a sztrájkot lezáró megegyezések száma növekszik. Az újságkihordók és hálókosci-alkalmazottak ismét felvették a munkát. Félig-meddig megegyezés jött létre már az élelmiszer- és nyomdaiparban is. Kilátás van arra, hogy rövidesen az építő szakmában, a nagy áruházakban, az éttermekben és szénbányákban is békés megegyezésre jutnak.

Viszont Franciaország két legnagyobb gépkocsigyárában, a Citroen és Renault-műveknél a munkások változatlanul megszállva tartják a műhelyeket és még csak tárgyalásokba sem akarnak munkaadóikkal bocsátkozni.

Párizsból jelentik: A kormány kedden délután öt törvényjavaslatot nyújtott be. Az első biztosítja a negyvenórás munkahetét, a második az ipari és kereskedelmi alkalmazottak tízenöt napos fizetéses szabadságáról szól, míg a harmadik szélesebb körökben terjeszti ki az együttes munkaügyi szervezések feltételeit. Törvény mentesíti az adó alól a hadviseltek nyugdíját, végül pedig hatályon kívül helyezi azt a törvényrendeletet, amely megszüntette a tisztviselők külön keresetét.

A párizsi sztrájk újabb eseményei.

Párizsból jelentik: Szerdára virradó éjszaka több szakmában helyreállt a béke s az élelmiszerüzemek alkalmazottai, valamint az északfranciaországi bányászok és szövőipari munkások megszüntették a sztrájkot.

Ezzel szemben a toulousei építőipar és rokonipar munkásai abbahagyták a munkát. A Champagneban 10 ezer szövőipari munkás még sztrájkol.

Estireben munkanélküli csoportok megszállták a városházát és a francia lobogó mellett vörös zászlót tűztek ki.

Párizsban tíz fiatalember gummitölggyel és fegyverrel felszerelve be akart hatolni egy biztosító intézet épületébe. Az épületet megszállva tartó sztrájkoló alkalmazottak azonban ellenállottak és végül is a rendőrségnek kellett közbelépni. Két fiatalember megsebesült.

Szerdán reggel Párizsban 19 ezer cipőgyári munkás csatlakozott a sztrájkolókhöz.

Zuhan a frank Londonban.

Londonból jelentik: A francia frank árfolyama Londonban ismét veszélyszinpontra süllyedt, s újabb súlyos aranyvesztések várhatók.

A City köreinek véleménye szerint a Blum által választott megoldás nem egyeztethető össze a frank árfolyamának fenntartására irányuló törekvéssel, mert ez rendkívüli áremelkedést idéz elő, növeli a költségvetési nehézségeket és nagymérvű pénzfelhígításra vezet.

Gróf Apponyi Albert

Élmények és emlékek

Kapható az Erdélyi Lapok könyvosztályában.

Ára 235 lei és portó.

(Vége.)

Az Urnapi Istentisztelet és körmenet rendje a Székesegyházban

Ma, csütörtökön, Urnapiján a püspöki Székesegyházban a főpapi misét 9 órakor kezdettel Fiedler István megyéspüspök celebrálja. Ugyancsak a megyéspüspök mondja a szentbeszédet is. A templomi istentisztelet után a papság és a hívek körmenetbe fejlődnek és az Oltárszentséggel a templom kivül megépített oltár-sátrakhoz vonulnak.

Az eddigi szokástól eltérően az egyes sátrak a következő helyeken vannak felállítva: 1. a püspöki palota főbejárata, 2. a püspöki gazdasági udvar bejárata, (Victoria kertészet mellett), 3. az árvaház bejárata, 4. a Notre Dame de Sion zárdájának parkra-néző bejárata.

A körmenet a következő rendben fog fejlődni:

A kereszti után közvetlenül sorakoznak fel: 1. az elemi fiú- és leányiskolák növendékei; 2. a középfokú fiú- és leányiskolák növendékei. 3. Katolikus Legényegylet; 4. férfiak énekesportja; 5. papnövendékek, szerzetes és világi papság; 6. baldachinum az Oltárszentséggel; 7. az Oltárszentség után az egyháztanítványok és férfi kongreganisták; 8. a különböző szerzetesek. 9. a női kongreganisták és a különböző női egyesületek (Oltárregyesület stb.); 10. a férfi és női hívek.

A fenti csoportok kivétel nélkül 8-as sorokban fejlődnek fel.

Ugy az iskolák növendékei, mint a hívek a körmenet alatt egyházi énekeket énekelnek, amelyeknek szövegét és sorrendjét a rendezők a Székesegyház bejáratánál fogják a hívek között nyomtatva szétosztani.

A körmenet résztvevőit külön is és nyomatékosan kéri a rendezőség, hogy fenti sorrendhez alkalmazkodni, a közös népénekben teljes lélekkel résztvenni és a rend fenntartásában neki segítségére lenni szíveskedjék. Különösen elméllőzendő az egyes sátrak megrohanása és a sátrak galyainak erőszakos letördelése, ami sajnálatosan profanizálná a legszentebb ünnepet.

Legyen az urnapi körmenet mellő a nagy Szentséghez és Szent László városának katolikus közönségéhez!

Előkészületek Jézus Szíve ünnepeére az oradea-olosihi római katolikus plébánia-templomban. Jézus szentséges Szíve ünnepe, június 19-ét megelőzően kilenc napon át, tehát f. hó 11-étől, Urnapijától kezdődőleg minden este fél 7 órakor rövid elmélkedést tartunk templomunkban a Jézus Szíve litániát megelőzően. Akik e szentkilenceden résztvesznek, a hónap utolsó vasárnapján, f. hó 28-án toties-quoties búcsúban részesülnek, vagyis ahányszor a plébánia-templomot meglátogatják és ott méltó szentgyónás és áldozás után a Szentanya szándékára az előírt imádságot (melyet a novéna alatt közlünk) egymádközzük, annyiszor teljes búcsúban részesülnek. Igyekezzünk e rendkívüli kegyelmet minél többben kihasználni. *Folyó hó 19-én reggel 9 órakor, a novéna utolsó napján közös egészlelő szentáldozást tartunk a Szent Szív ünnepére, mely szintén teljes búcsúval jár.*

A „Három a kislány” bemutató előadása. Márcus Rita urnó növendékeinek közreműködésével ma, csütörtökön, június hó 11-én este 9 órakor lesz a Katolikus Körben, igen mérsékelt helyárak mellett. Ezáltal felhívjuk a zenét kedvelő közönségünk figyelmét ezen előadásra, amelynek rendezését Tibor Dezső igazgató ur és a zenekar vezetését András Ede tanár ur látja el. A zenekar a katonai zenekarból és a „Liszt Ferenc Zenekar”-ból lesz ez alkalomra összeállítva. Jegyek elővételben a román színház pénztáránál és az esteli pénztárnál kaphatók.

Tiltakozás az 5 százalékos taxa ellen. A város adókövető bizottságai folytatják az 5 százalékos taxának a lakberek utáni kivetését. A Bérlok Szövetsége eddig is élénk tiltakozást fejtett ki a kivetés ellen, most pedig tiltakozó nagygyűlést hív össze, amelyet f. hó 14-én, vasárnap d. e. 11 órakor tart meg a Str. Mosoiu 4 szám alatt a Munkakamara (volt Ipartestület) székében. Erre a gyűlésre az összes érdekképviseletek is meglesznek hívva.

Köszönetnyilvánítás. Mindazoknak, akik szerették, *Rahó* Zsigmondné szül. Pénzes Vilma elhalálozása alkalmával részvétükkel felkerestek, fogadják ezuton is hálás köszönetünket. *A Pénzes-család.*

A Magyar Párt felhívása a megye és a város magyar lakosságához

A bihormegyei és oradeai városi Magyar Párt elnöksége tudomására hozza a megye és a város magyar lakosságának, hogy az új közigazgatási törvény értelmében a községi előjárások kötelesek a már érvényben lévő választói listákat folyó évi június hó 27-ig kiegészíteni olyképen, hogy kötelesek felvenni mindazon választói polgárokat, akik 1925-től kezdve a listából kimaradtak, vagy pedig törvénytelenül töröltek.

Ezen az alapon jogosult tehát mindenki, akinek választói joga van, most még az illetékes községi előjárásnál kérni a választói listába való felvételét, viszont ezen határidőn túl csak a bíróságnál.

A bihormegyei és városi Magyar Párt elnöksége felhívja tehát a megye és a város magyar lakosságát, hogy mindenki ellenőrizze, vajjon fel van-e véve a választói listába és ha nincs, haladéktalanul adjon be egy kérvényt az illetékes községi előjárásához, Oradán az alpolgármesteri hivatalhoz, amelyben kérje felvételét.

A kérvényhez csatolni kell állampolgársági bizonyítványt, amelyből kitűnik, hogy magyar és román állampolgár, viszont a községi választói listába való felvétel esetén ezenkívül még egy bizonyítványt (bejelentő lapot), amelyből kitűnik, hogy több, mint egy éve azon község területén lakik, ahol választói jogát megállapítani kéri.

Ismételten felhívjuk a magyar nők figyelmét

Dr Kecskeméti Lipót főrabbi temetése. Az elhunyt dr Kecskeméti Lipót főrabbit kedden délután temették a neológ zsidók Cion-templomából. Négy óra előtt már óriási tömeg lepte el az utcát s a rendőrség kordont vont a templom előtt, csak a meghívottakat engedték a templomba. A főrabbi koporsóját az oltáron helyezték el. A koporsó előtt csak egyetlen koszorú volt, a *Szigligeti Társaság* hatalmas, művészi kivitelezésű koszorúja nagy virágcsokorral s a szalagon a következő felirással: „Közlő: lelki választmányi tagjának — a Szigligeti Társaság”. A város nagymultú magyar irodalmi intézményének utolsó tiszteletadása volt ez dr Kecskemétiének, aki csaknem 40 évig volt a választmány tagja. A halottat dr *Kecskeméti* Ármin makói, dr *Drechsler* Miksa timisoarai és *Löwy* Ferenc targon-muresi főrabbi búcsúztatták. A hitközség nevében dr *Konrad* Béla főorvos, elnök, az Országos Izraelita Iroda nevében dr *Adorján* Ármin és a zsidó intézmények nevében dr *Kabos* Béla búcsúztatták el. Amerre a gyászmenet elhaladt, az üzletek leeresztették rollóikat. A neológ zsidó temetőben még dr *Deutsch* brasovi főrabbi tartott gyászbeszédet, majd pedig az iskolák vezetőinek búcsúszavai után dr *Soós* István, a Magyar Párt, dr *Tabéry* Géza író és újságíró pedig a Szigligeti Társaság nevében mondott búcsúbeszédet.

Temetés. Balogh Lajos 69 éves korában meghalt. Temetés június 10-én 3 órakor volt a Rendes-telep Bergson utca 13 szám-tól a venetiai temetőbe. („Caritas”).

Primăria Municipiului Oradea.
„Serviciul Financiar”.
Nr. 18077—1936.

PUBLICAȚIUNE.
Se aduce la cunoștință contribuabililor Municipiului Oradea, că Comisia Interimară a Municipiului Oradea în ședința ținută la 28. Mai 1936, a hotărât aplicarea Art. 5. din Legea pt. perceperea și urmărire veniturilor publice în conformitate cu care:

Contribuabilii cari își vor achita debitele lor provenite din impozitele directe, ca cel după valoarea locativă, după firmă, după serv. pompierilor și după terenuri virane, în primul trimestru adică până la 30. Iunie 1936, pe întreg an, — vor beneficia de o reducere de 70%, iar în ce privește ratele trimestriale, vor beneficia de o reducere de 50%, dacă își vor achita debitele lor în primele 45 zile ale trimestrului înăuntrul cărui plata a devenit exigibilă.

Oradea, la 30. Mai 1936.
Președintele Comisiei Interimare:
Bledea.

Secretar General:
Dr Vostinar.

mét arra, hogy ők is kérhetik a községi választói listába való felvételüket, ha igazolni tudják, hogy legalább 4 középiskolai végzettségük van, vagy állami, megyei vagy községi tisztviselő-nők, illetve nyugdíjasok, vagy hadiözvegyek, illetve a háborúban ki-tüntetést kaptak.

Minthogy a magyar kisebbség jogos és törvényes érdekeinek megvédése céljából fontos érdek, hogy minden magyar ember rendelkezzen a törvény által részére biztosított választói joggal, hangsúlyozottan figyelmébe ajánljuk minden magyar választónak, legyen az férfi vagy nő, hogy ne mulassza el jogát érvényesíteni.

Bármínemű felvilágosítást, tanácsot és utasítást ad a Magyar Párt irodája Str. I. G. Duca No. 9.

Szabó Béni országgyűlési képviselőnk vasárnap Oradeára érkezik és itt délelőtt 11 órakor a Katolikus Körben nagyszabású beszámoló beszédet mond. Midőn erre a nagyközönség figyelmét felhívjuk, kérjük a megye és a város magyar lakosságát, hogy mennél nagyobb tömegben vonuljon fel vasárnap délelőtt a Katolikus Körbe Szabó Béni meghallgatására. O, aki az Iparosokért és a kis embereket olyan sokat küzd a parlamentben és a parlamenten kívül a mindennapi életben, joggal megérdemli, hogy a legnagyobb szeretettel fogadjuk és egységesen, zárt sorokban vonuljunk fel meghallgatására.

A Magyar Párt megyei és városi elnöksége.

SZÍNHÁZ

Heti műsor:

Csütörtök délután 5 órakor: **Tatárjárás.** (Olcsó helyárakkal.) — Este 9 órakor: **A néma levente.** (Ebben az évadban utoljára.)

Péntek délután 5 órakor: **Méltóságos asszony.** (Olcsó helyárakkal.) — Este 9 órakor: **Ártatlan a feleségem.** (Adorján András és Harmath Imre nagysikerű új operettje.)

Szombat délután 3 órakor: **Enekes madár.** (Gyermekeknek és felnőtteknek egyaránt olcsó helyárakkal.) — Este 9 órakor: **Három ember a hóban.** (Olcsó helyárakkal.) — Este 9 órakor: **Ártatlan a feleségem.**

Vasárnap délután 3 órakor: **Hajduk hadnagya,** operett reprim. Olcsó helyárakkal. — Délután: 6 órakor: **Urilány.** Rendes helyárakkal. — Este 9 órakor: **Ártatlan a feleségem.** Harmadszor. Rendes helyárakkal.

— **Ártatlan a feleségem.** Premier pénteken, este 9 órakor. Nem mindennapi szenzációban lesz része Oradea közönségének pénteken este a színházban, amikor is színre kerül Adorján András, oradeai fiatal zeneszerző operettje az Ártatlan a feleségem. Ez az operett, amelyhez a szöveget Harmath Imre írta, Budapestben a Király színházban sorozatos előadásokat ért meg. Adorján András ezzel az operett zenével teljesen befutott Budapesten és olyan sikert aratott, hogy a bemutató előadás után az operettet minyárt lekötötték Bécs, Berlin és Zürich részére. Az igazgatóság semmi áldozatot nem kimélve, mutatja be ezt az operettet, amelynek a szövege a legszellemesebb, zenéje elsőrangú. Teljesen új díszletek készültek erre az operettre, pazar tojletek és a szereposztása direkt a szerzők utasítása alapján lettek kiosztva. A próbákat hetek óta Adorján András vezeti és már csak az utolsó simításokat végzi, hogy a pénteki bemutató teljes pompában és fényben fog a közönség elé kerülni. Az Ártatlan a feleségem péntek, szombat és vasárnap este 9 órakor kerül színre rendes helyárakkal. A bemutató előadás zeneszáma a szerző személyesen fogja dirigálni.

— **Szombati előadások.** Szombaton három előadást tart a színház. 3 órakor olcsó helyárakkal nagy gyermek előadás keretében bemutatja az Enekes madár operettét, minden gyermek értékes ajándékot kap, 6 órakor szintén olcsó helyárakkal a Három ember a hóban kerül színre, míg este 9 órakor az Ártatlan a feleségem, rendes helyárakkal.

— **Vasárnapi előadások.** Vasárnap 3 órakor A hajduk hadnagya operett olcsó helyáru előadása lesz a színházban, délután 6 órakor rendes helyárakkal az Urilány, este 9 órakor csendes helyárakkal Ártatlan a feleségem.

Átszervezték az olasz kormányt

Suvich bizalmi állást kap. — A átszervezésnek nincsen különösebb politikai jelentősége

Rómából jelentik: Kedden délután átszervezték az olasz kormányt. Mussolini ugyanis bejelentette a külügyi, testületügyi és gyarmatügyi tárcákról való lemondását. A Duce 1935 óta vezette ezeknek a tárcáknak ügyeit a honvédelmi és belügyi tárcák ügyein kívül. A király elfogadta a lemondást és azonnal ki is nevezte az utódokat.

Ciano gróf, Mussolini veje, az eddigi propagandaügyi miniszter lett Olaszország új külügyminisztere. Lantini, a testületügyi miniszterium eddigi államtitkárát testületügyi miniszterre nevezte ki a király. A gyarmatügyi tárcára élére Lassone, eddigi gyarmatügyi államtitkár került, míg az új propagandaügyi mi-

niszter Alfieri, eddigi propagandaügyi államtitkár lett.

Mussolini lemondásával egyidőben Suvich külügyi államtitkár is benyújtotta lemondását a királyt is elfogadta. Helyébe Bastianini, eddigi varsói nagykövetet nevezték ki külügyi államtitkárrá. Mussolini ezalkalommal levelet intézett Suvichhoz, meleg szavakkal méltatva négyéves államtitkári működését és bejelenti, hogy bizalmi tisztséget szánt neki.

A kormány átalakításának semmiféle politikai jelentősége nincs. A politikai irány teljesen változatlan marad s továbbra is Aloisi lesz Olaszország népszövetségi delegátusa.

Ciano gróf Berlinbe utazott a római német nagykövettel. A német sajtó kedvezően fogadja az olasz kormány átalakítását

Berlinből jelentik: Külpolitikai körökben a hír jár, hogy Ciano gróf, az új olasz külügyminiszter, mint magánember Berlinbe utazik. Ciano felesége, Mussolini leánya jelenleg Berlinben van és férje állítólag azért utazik a német fővárosba, hogy hazakísérje.

Egyébként szerdán hírtelen Berlinbe utazott von Hassel, római német nagykövét is.

Berlinből jelentik: A német sajtó kedvezően fogadja az olasz kormány átalakítását.

A Deutsche Allgemeine Zeitung szerint az új külügyminiszter különösen kitűnik modern, minden reform iránt fogékony szellemével. Mussolini célja, hogy lehetővé tegye minden cselekvő erő számára a kormányzatban való részvételt, az irányítás azonban az ő kezében marad. A Berliner Tagblatt szerint Ciano gróf nagy nyeresége az új olasz kormánynak, különösen abból a szempontból, hogy jól ismeri a távolkeleti kérdések minden részletét. Németország örömmel fogadja, hogy az új olasz gyarmatbirodalom külügyeinek vezetését ez a kiváló tapasztalt és erélyes ifjú miniszter veszi át.

Franciaország a német-olasz barátság megerősödését látja.

Párizsból jelentik: Az olasz kormány átalakítása Párizsban is nagy figyelmet keltett. Azt hiszik, hogy Suvich távoztása és Ciano kinevezése a németbarát irányzat megerősödését jelenti. Ez a jelen pillanatban figyelmeztetés

Olaszország részéről. Ciano nagy rajongója Németországnak és mindig hangoztatta, hogy a német birodalom gyarmati követeléseit jogosnak tartja.

A Matin szerint korai lenne jóslásokba bocsátkozni, de tény az, hogy ez a kormányátalakítás összefüggésben áll az olasz-német közeledésre irányuló erőfeszítésekkel.

Nem akarjuk túlozni — írja a lap — Ciano berlini látogatásának jelentőségét, de az bizonyos, hogy minden jel szerint Mussolini oly módon alakította át kormányát, hogy az olasz kormány készen áll politikájának központját nyugatról keletre áttolni.

Az angol sajtó is nagy fontosságot tulajdonít az olasz kormányátalakításnak, mely — az Exchanger Telegraph szerint — első lépés az új olasz állam kiépítése felé. Ebben az egyes minisztériumok több szabadkezet kapnak.

A Daily Telegraph szerint Suvich távoztása — aki a Népszövetség régi híve — azt jelenti, hogy Mussolini kész közreműködni az új biztonsági rendszer kiépítésében, de nem a régi rendszer kifoltozásában.

Suvich németországi nagykövét lesz.

Rómából jelentik: Diplomáciai körökben a hír jár, hogy Suvich Berlinbe kerül nagyköveti minőségben. Ezt a tisztséget Mussolininek mindig egyik legbizalmasabb embere töltötte be és így esett most a Duce választása Suvichra.

Olyan heves fejfájása volt, hogy azt hitte megbolondul

Kruschen kura teljesen meggyógyította

Miután néhány évet a trópusi országokban töltött, a sorok írója gyomorhajjal tért haza, rettetes fejfájással és egészségtelen hájfeleséggel. Olvassa el levelét és látni fogja, hogyan gyógyult 16 kilót és mindezt ugyanazon szer, a Kruschen só révén:

„Rettenetesen kövér voltam, ami miatt egész szervezetem szenvedett. Gyakori májgörcsöim voltak és a fejfájásom olyan heves volt, hogy azt hittem megbolondulok. 103 és fél kilót nyomtam. Elkezdtem Kruschen sót szedni és mintegy 10 vagy 12 nap múlva állapotom erősen javult. Majam egyáltalán nem fáj, sokkal fiatalabbnak és tetterősebbnek érzem magam, a fejfájás teljesen elmúlt. Tegnap mértem magam és legnagyobb örömmre megállapítottam, hogy mindössze 87 és fél kilót nyomok”. — M. A. L.

A fejfájást leginkább a rossz gyomor okozza és a testben felhalmozott meg nem emésztett anyagok. Kruschen só eltávolítja ezeket a mérgező anyagokat, megakadályozza felhalmozódásukat és enyhíti a fejfájást; a hatás azonnali és állandó.

A Kruschen só az ország minden gyógyszer-tárában és drogériájában kapható. Nagy üveg 95 lei, kis üveg 60 lei.

A japán-kinai háború vajudása

A szovjet szeretné Kínát támogatni a háború kitörése esetén

Moszkvából jelentik: Illetékes szovjet-körök nem tartják lehetetlennek, hogy ezuttal komoly háború támadhat Japán és Kína között. Ugy vélnek e körökben, hogy ha Kína esetleg Oroszország támogatását kéri, a Népszövetség keretein belül a kínai kormány állást foglalhat a támogatás érdekében.

Szovjet katonai körökben úgy vélekednek, hogy egy kínai-japán összeütközés végzetes következményekkel járhat Kínára nézve, ha a nagyhatalmak nem támogatják.

Tokióból jelentik: Arita, japán külügyminiszter kedden fogadta az angol kormány gazdasági tanácsadóját és az angol nagykövetet. Ezalkalommal megvitatták a két kormány Kínában követendő politikáját. A japán külügyminiszter életbevágóan fontosnak mondotta Japán és Kína egymásközötti viszonyának javulását.

Pekingből jelentik: A hopeji és csahar hatóságok szoros együttműködésre készülnek a kantoni kormánnyal. Ugy látszik, hogy kialakul a nankingi központi kormány elleni koalíció. Pekingben azt hiszik, hogy Kanton önálló kormányt alakít és hadműveletet kezd Csangkajek megbuktatására.

Ki pénzeli és irányítja a palesztinai zendülést?

A banditák felperzselték az arabok és zsidók természetét

Londonból jelentik: Palesztinában tovább tartanak a zavargások. Safed közelében arab zendülők lesből tüzeltek egy katonai gépkocsis-őrzőrastra. A katonák sortűzzel kergették szét a támadókat. Szerdára virradó éjszaka kőborbanditák a zsidó és arab terméseket felperzselték s a tűz színhelyére érkező rendőröket puska- és kalóvésekkel fogadták.

A palesztinai főbiztos rendelkezésére Jeruzsálem és a külföld között csak külön engedéllyel lehet telefonbeszélgetéseket folytatni, miután újabb bizonyítékok merültek fel arra nézve, hogy nem Palesztinából irányítják és pénzelik a zendülést.

Kedden újabb gyalogos zászlóalj érkezett Palesztinába s ezzel hét zászlóaljra emelkedett a palesztinai angol őrség száma



Az új francia kormány.

Blum Leó (jobbról a harmadik) az új kormány tagjaival együtt tisztelő látogatást tett Lebrun köztársasági elnöknel. Az első sorban Lacorre Suzanna asszony áll, az új francia kormány gyermekvédelmi államtitkára.

Végre egy boldog ország: Itáliának a szankciókból is haszna van!

Róma, június 6. A nemzetközi politikának az a nagy kérdése, hogy a Népszövetség megszünteti-e ebben a hónapban a szankciókat, vagy — eddigi taktikájához híven — megint elhalasztja a döntést. Olaszországot csupán elvi szempontból érdekli, mert egyébként anyagi téren az olaszoknak csak hasznuk van a megszüntetéséből. A nyitott szemmel dolgozó és gondolkodó olasz ember ma határozottan úgy érzi, hogy a szankciók érvényben tartása csak tökéletesebbé teszi Olaszország önállóságának kiépítését s ezzel kapcsolatban minden olasz polgár megelégedési körülményeit.

Gazdasági fellendülés

A helyzet az, hogy ma, a szankciók hetedik hónapjában Olaszország gazdasági fellendülésnek örvend. A benzinen kívül alig drágult meg valami. A benzin drágulása pedig csak az autótulajdonosokat sújtja, ami a nép szélesebb rétegeinek nem nagyon fáj. Különbösen erre is van orvosság: a taxik mellett ismét megjelentek a lovaskocsik és az elegáns gumirádlerek ma már csaknem ugyanolyan számban szaladgálnak Rómában, mint az autók. Az autóbuszok nagy részét átalakították fagáz-motorra és az autóbuszok oldalain nagy betűkkel olvasható a büszke felírás:

„Ez a kocsi fagáz-motorral közlekedik“.

Egyszer egy héten hivatalos hústalan nap van. Szerdán sem vendéglőkben, sem mészárszékekben nem szabad húst kiszolgálni. De ne hogy valaki a mi háborús hústalan napjainkra gondoljon. Először is alig van hús Rómában, ahol csakugyan ne lenne hús szerdánként. Mert csak vásárolni nem szabad húst, azt azonban senkise tiltja meg, hogy a háziasszonyok már kedden be ne vásárolják a másnapi hús szükségletet. De még ha ezt nem tennék is, sem hal, sem a baromfi nem esik bele a hús fogalmába. Csirkét, libát nyugodtan lehet fogyasztani — és lehetne vendégeknek is adni, ha nem menne Olaszországban óriási sértés-számba libahússal traktálni a vendéget.

Mi mibe kerül?

Az élelmiszerárak alig változtak az utolsó hónapok alatt. Egyedül a hús drágult 7 lírától 9-10 lírára. A tojás darabja 40 centesimo, a vaj kilója 15 líra, a cukoré 6.50, a tej literje 1.60. A főzőolaj ára is felment egy kicsit, 5 lírától 6 lírára. Az újborgonya kilója egy líra. Főzelék, rizs, gyümölcs nevetéségesen olcsó.

Még kevesebb kárt tettek a szankciók az építkezések terén. Olaszország minden városában, legkivált Rómában, ijesztlően gyors tempóban folyik a városzabályozás. Rómában két esztendő alatt egészen új városnegyedek épültek föl, új utcák, terek, sportpályák keletkeztek és az új ásatások tömegesen hoztak felszínre eddig ismeretlen műkincseket.

Az olasz ipar hatalmas nyeresége

Az ipar erősen profitált a szankciókból. Vannak egyes iparágak, amelyek három-, sőt négyszeres létszámmal dolgoznak. Nemcsak a hadiipar, hanem a textilipar is. Ezeknek az

iparágaknak egyenesen életérdekük, hogy a szankciók minél tovább tartssanak.

És még valami. Olaszország elsokott ez alatt a fél év alatt a külföldi áruktól. Ma már eszébe se jut más cikket venni, mint hazait, még akkor is, ha az a cikk egyelőre gyatrább, mint az idegen. A rosszabb minőséget is büszkén hordják, mert tudják, hogy ez csak a kezdet és rövid idő múlva az olasz áru minden téren versenyképes lesz a külföldivel. Az olasz publikumot sikerült annyira megszervezni, hogy még az esetben is, ha a szankciók megszűnének, még akkor sem venné többé idegenből azt, amit idehaza megkaphat. A szankciós országok hosszú időre elveszítették piacukat Olaszországnak!

A prosperitás!

A prosperitás Abesszínia bekebelezésével hihetetlen mértékben megnőtt. Nemcsak, hogy munkanélküliség nincs, hanem egyenesen munkahiány van. Abesszínában nem sokára megindul a vasút- és útépítés, a földek termékenyinyé tétele és a bányák berendezése. Addisz-Abeában a napokban nyílt meg a Banca d'Italia fiókja: Rómából ma korlátlanul lehet pénzt átutalni Etiópiába és Addisz-Abeából tőzsdei megbízások eszközölhetők Milanóba. Az etiópiai olasz postahivatalok is üzembe léptek és már belföldi tarifával lehet levelezni vagy csomagot küldeni Abesszínia felé. Az Addisz-Abeba melletti hatalmas repülőtér helyét már kijelölték és nem sokára megindulnak a rendszeres légi járatok Afrika és az anyaország között. Elképzelhető, hogy ez a nagy munka mennyi embert kíván és mennyi új egzisztenciát teremt.

Addisz-Abeában megnyílt az első olasz postahivatal

Rómából jelentik: Addisz-Abeában megnyílt az első olasz postahivatal. A lapok elszámlolják róla, hogy már az első napon igen sok munkája akadt a postahivatalnak, annyi levelet és táviratot adtak fel. A postahivatal megnyitásával becsatolták ki az abesszíniai olasz császárság első bélyegsorozatát. Ezek az első bélyegek a rendes sorozat bélyegei, amelyekre rányomták a fasiszta vesszőnyalábót és a „XIV. év május“ szavakat. A bélyegek csak az Olaszországgal való forgalomban használhatók fel. Addisz-Abeában különben még ezen héten megjelenik az első olasz újság. A lapot a volt császári nyomdában állítják elő és az Abesszínia különböző városaiban máris felállított olasz iskolák mellett az első közvetítője lesz a ben-szüllötték között az olasz kultúrának.

Felvételt hirdet az Irgalmasrend

A romániai betegápoló Irgalmasrend felhívja azon ifjakat, akik hajlandóságot éreznek magukban a szerzetesi életre és a betegápolással kapcsolatos munkára. A Rendbe csak azok vétettek fel, akik a 18-ik életévüket betöltötték, az általanyelvét bírják és legalább négy középiskolai végzettségük van. Erretilési bizonyítvánnyal folyamodók előnyben részesülnek. A Rendbe lépni szándékozók sajátkezükkel megírt kérvényüket a következő okmányokkal szereljék fel: 1. Keresztlevél és születési bizonyítvány. 2. Állampolgársági bizonyítvány. 3. Bérnyilvántartás. 4. Orvosi bizonyítvány. 5. Az illetékes püébanos vagy hittanár ajánló levele zárt borítékban. 6. Erkölcsei bizonyítvány a világi hatóságától. 7. Szülői beleegyezés és a szülők részéről kijelentése annak, hogy a Rendbe lépő fiuktól a jövőben semminéven nevezendő anyagi támogatást nem várnak. 8. Iskolai bizonyítvány. Az így felszerelt kérvények folyó évi augusztus hó 15-ig a romániai Irgalmasrend tartományi főnöksége címére Oradea, Bl. Regele Ferdinand 27. küldendők. Oradea, 1936. június hó. A tartományi főnök.

* Aki friss és egészséges akar lenni és el akarja kerülni, hogy kemény legyen a széke, emésztése meg legyen zavarva, folyton fájjon a feje és bőre tele legyen mindenféle pattanással az igyék hetenként egyszer-kétszer reggel előtt egy pohár természetes „Ferenc József“ kávéerüvizet. Közkórházakban végzett orvosi megfigyelések szerint a Ferenc József viz gyorsan, biztosan és igen enyhén hat s ezért kiváltképp a gyomor-, bél-, vese-, máj- és epehólyagbetegék használják szívesen. Az orvosok ajánlják.

Jegyzetek a bucaresti szerencsétlenség margójára

Bucuresti munkatársunk Jávor Béla tegnapi szép tudósításában megírja, hogy ő, aki közel kapott helyet a királyi tribünöz, látta, hogy a második tribün összeomlásakor, amely majdnem szembe volt a királyi páholyal, a király felugrott, mindkét kezével a fejéhez kapott, aztán nyomban keresztül ugrott a páholy korlátján s szaladt segíteni, nyomában Miklós herceg.

A világtörténelem aligha mutat fel olyan példát, hogy a király maga szaladjon nyomban egy szerencsétlenség színhelyére segíteni.

Minden tudósítás azt domborítja ki, hogy amikor a nyolc méter magas, embertömegekkel tulzsufolt tribün, amely alatt búffé van, szintén az emberek százával, mozogni, recsegni kezdett, amelyhez embertömeg velőtrázó ordítása járult, aztán megindult a nagy alkotmány s lassan, de hátgerinc borzongatón kezdett összeomlani — megdermedtek, akik látták s ami természetes is, földhöz cövekelve a rémes látványtól, mozdulni sem tudtak, a másik pillanatban pedig szaladt mindenki el, amerre tudott. S ebben az elképzelhetetlenül drámai pillanatban az első ember volt, aki nem vesztette el lélekjelenlétét, aki nem kapkodott, aki nem menekült, aki férfi volt a szó legszorosabb értelmében az: a király. Maga a király és az öccse. Az első pillanatban az jut az ember eszébe: ime a kisportolt idegész, a férfi erő. Híven, ahogy hazajött pár esztendővel ezelőtt repülőgépen, az sem volt mindennapi eset. Az öccséről Miklós hercegről is tudjuk, hogy szédítő autóversenyeken vett részt, tehát szintén keményen kisportolt fiatal férfi.

De hogy annyi száz felelősséggel teljes ember, a kormánytagok, magas rendőri méltóságok között nem akadt egy sem, aki első lett volna — hanem első, aki a nagy szerencsétlenséghez szaladt segíteni, maga az ország királya — olyan dolog, amin el lehet gondolkozni.

Nemcsak király, hanem a tökéletes férfi megtestesülése.

Es hogy nem lett még nagyobb zürzavar, hogy a mentésben, fejvesztett rémületben nem tapostak agyon embereket, annak egyetlen megakadályozója volt: a tömegek felé emelkedő, magas királyi fő, aki hideg, nyugodt ésszel osztja parancsait.

Es bizonyára ez a király, aki a férfias erély bronz megtestesülése volt, most bele is látott sok mindenbe s éppen olyan erőlyel fog felelősségére vonni és elseperni mindenkit, akihez a felelőségné csak árnyéka fér.

Érdekes megfigyelést tettek saját magukon az újságírók. Egy Bucurestiből érkezett újságíró beszéli el, hogy amikor az összeomlás megtörtént, annak le nem írható látványa még őket is megzavarta, akik pedig a riport izzalmában állnak posztjukon. A belföldi és külföldi újságírók a szerencsétlenség után nyomban egy tömegben rohantak a postahivatalba, hogy gyorsan megtelefonálják lapjuknak a szörnyű eseményt. Mintegy hatvanan rohmozták meg a hivatalt s mikor a kagylót a fülükhöz tették, tértek észhez, hogy: tulajdonképpen semmit sem tudnak mondani, az agyukban még nem tudták feldolgozni az eseményt s nincs semmi adatuk.

Ez az eset is bizonyítja, hogy milyen urra lett az emberi idegeken a szerencsétlenség látványa.

MARGUERITE BOURGET:

A megtört pecsét

(Regény).

A modern kor viadói házassági problémáinak egyik érdekes esete. Tündöklő, forró és színes regény, az új francia társadalom és francia vidék remek rajza.

Ára 95 lei és 15 lei portó.

Kapható könyvosztályunkban.

Uj könyv!

P. Trefán Leonárd:

Mosolygó tájak

A kiváló hitszónok és író művészi írásainak legújabb gyűjteménye. Ára 50 lei és 15 lei portó.

Kapható könyvosztályunknál.